



Doriți să participați la GESiK ?

Ne bucurăm de participarea dvs. la studiul nostru pilot. Examinarea este realizată de Direcția sanitară de care aparțineți. Vă rugăm să veniți și dvs. împreună cu copilul.

Locul desfășurării, precum și data și ora propuse pentru examinare sunt trecute în scrisoarea trimisă de Direcția Sanitară.

Important! În cazul în care nu puteți veni la data și ora stabilite, vă rugăm să anunțați neapărat Direcția Sanitară de care aparțineți, la numărul de telefon sau adresa de e-mail indicate în scrisoare.

Ștampila Direcției
Sanitare:



www.lgl.bayern.de

Herausgeber: Bayerisches Landesamt für
Gesundheit und Lebensmittelsicherheit
Eggenreuther Weg 43, 91058 Erlangen

Internet: www.lgl.bayern.de
E-Mail: poststelle@lgl.bayern.de
Telefon: 09131 6808-0
Telefax: 09131 6808-2102

Bildnachweis: Bayerisches Landesamt für
Gesundheit und Lebensmittelsicherheit, fotolia.com: Titelseite
(Fotolia.com© MNStudio), innen links (Fotolia.com © S.Kobold),
Rückseite links (Fotolia.com ©svetaorlova)

Stand: August 2015
© LGL, alle Rechte vorbehalten

Diese Druckschrift wird kostenlos im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit der Bayerischen Staatsregierung herausgegeben. Sie darf weder von den Parteien noch von Wahlwerbenden oder Wahlhelfern im Zeitraum von fünf Monaten vor einer Wahl zum Zweck der Wahlwerbung verwendet werden. Dies gilt für Landtags-, Bundestags-, Kommunal- und Europawahlen. Missbräuchlich ist während dieser Zeit insbesondere die Verteilung auf Wahlveranstaltungen, an Informationsständen der Parteien sowie das Einlegen, Aufdrucken und Aufkleben parteipolitischer Informationen oder Werbemittel. Untersagt ist gleichfalls die Weitergabe an Dritte zum Zweck der Wahlwerbung. Auch ohne zeitlichen Bezug zu einer bevorstehenden Wahl darf die Druckschrift nicht in einer Weise verwendet werden, die als Parteinahme der Staatsregierung zugunsten einzelner politischer Gruppen verstanden werden könnte. Den Parteien ist es gestattet, die Druckschrift zur Unterrichtung ihrer eigenen Mitglieder zu verwenden. Bei publizistischer Verwertung – auch von Teilen – wird um Angabe der Quelle und Übersendung eines Belegexemplars gebeten. Das Werk ist urheberrechtlich geschützt. Alle Rechte sind vorbehalten. Die Broschüre wird kostenlos abgegeben, jede entgeltliche Weitergabe ist untersagt. Diese Broschüre wurde mit großer Sorgfalt zusammengestellt. Eine Gewähr für die Richtigkeit und Vollständigkeit kann dennoch nicht übernommen werden. Für die Inhalte fremder Internetangebote sind wir nicht verantwortlich.



BAYERN | DIREKT ist Ihr direkter Draht zur Bayerischen Staatsregierung. Unter Telefon 089 122220 oder per E-Mail unter direkt@bayern.de erhalten Sie Informationsmaterial und Broschüren, Auskunft zu aktuellen Themen und Internetquellen sowie Hinweise zu Behörden, zuständigen Stellen und Ansprechpartnern bei der Bayerischen Staatsregierung.



GESiK verifică starea de sănătate și stadiul de dezvoltare al copilului dvs. înainte ca acesta să devină preșcolar (deci aproximativ la patru sau cinci ani) și înlocuiește examinarea de la începerea ciclului școlar.

O selecție de teste edificatoare și potrivite vârstei permite descoperirea timpurie a întârzierilor în dezvoltare și a eventualelor afecțiuni medicale. Adesea acestea pot fi tratate cu resurse puține.

Toți copiii ar trebui să beneficieze de șanse cât mai bune pentru a începe școala cu succes.

Alte informații pe internet:

Screening medical și al dezvoltării la
vârsta preșcolară (GESiK):
www.lgl.bayern.de/gesik



Examinări la începerea ciclului școlar:
www.lgl.bayern.de/schuleingangsuntersuchung

Mai multe informații (**nu și** întrebări despre programări)
Direcția de Sănătate și Siguranță Alimentară a landului
Bavaria: Tel. 09131 6808-5132
E-mail: Einschulung@lgl.bayern.de



Invitație

la screeningul medical
și de dezvoltare pentru
preșcolari (GESiK)

Devansarea examinării de începere a ciclului școlar GESiK

Examinarea de începere a ciclului școlar avea loc până acum pentru toți copiii cu câteva luni înainte de începerea școlii. Această examinare s-a încetățenit de ani de zile. Rezultatele unor cercetări recente arată că o examinare mai timpurie are multe avantaje pentru copii. Din acest motiv, într-o primă etapă se va introduce o examinare a copiilor de patru și cinci ani (GESiK) în șase districte/comune bavareze selectate.

Districtul/comuna dvs. se află printre cele selectate, ceea ce înseamnă că dvs. și copilul dvs. aveți șansa de a participa la această examinare îmbunătățită.

Se planifică extinderea examinării la întregul land Bavaria.

Participarea la GESiK

Participarea nu este obligatorie. În cazul în care copilul dvs. participă acum, acest lucru va descongiona programul familiei în lunile și așa încărcate dinaintea începerii școlii. Dacă sunteți în imposibilitatea de a participa, va trebui să prezentați copilul în anul următor la examinarea obligatorie de începere a ciclului școlar. Cu acea ocazie se va utiliza aceeași procedură de testare, totuși cu utilizarea valorilor limită adecvate vârstei.



Avantajele

- Cel mai adesea totul este ok. În acest caz sunteți liniștit/liniștită și nu vi se vor mai face alte programări.
- Deficiențele de vedere și de auz se pot trata cu atât mai eficient și mai rapid cu cât tratamentul începe mai devreme.
- Dacă se depistează ușoare întârzieri în dezvoltare, vă puteți ajuta singur/singură copilul, cu stimulente și exerciții ludice. În cadrul examinării vi se va explica cum să faceți acest lucru.
- În cazul în care este nevoie de măsuri suplimentare de stimulare sau de tratament, dvs. și copilul dvs. aveți mai mult timp pentru acestea.



Cu cât descoperiți mai devreme eventualele probleme de sănătate sau o eventuală întârziere în dezvoltare a copilului dvs., cu atât mai eficient se pot trata acestea. Tratamentul început la timp vă scutește, pe dvs. și pe copilul dvs., de un efort ulterior mai mare.

Examinarea propriu-zisă

O **asistentă socio-medicală** înregistrează

- greutatea și înălțimea copilului dvs.
- stadiul vaccinelor și informațiile din „caietul galben“

Examinarea se face pe baza unor teste potrivite vârstei copilului, prin jocuri

- Capacitatea vizuală și auditivă
- Capacitatea de înțelegere și vorbire, deci ce înțelege și cum se exprimă copilul dvs.
- Capacități care sunt considerate condiții pentru învățarea școlară (ca de exemplu înțelegerea noțiunilor de „mult“ și „puțin“ sau „mare“ și „mic“)

Veți primi câte un chestionar privind antecedentele medicale și stadiul de dezvoltare al copilului dvs. Completarea chestionarului nu este obligatorie, dar datele astfel furnizate constituie o completare importantă la rezultatele examinării.

Consultație medicală

- Ulterior urmează o consultație medicală, dacă screening-ul a pus în evidență un rezultat suspect sau dacă dvs. ca părinți doriți acest lucru.
- În cazul în care consultația medicală întărește suspiciunea existenței unei afecțiuni sau a unei dezvoltări neconforme vârstei, medicul va discuta cu dvs. în detaliu cum trebuie să se procedeze în continuare. În acest cadru se va ține cont de punctele forte și de talentele copilului dvs.
- Rezultatul discuției vi se va înmâna în formă scrisă. Dacă vi se recomandă o consultație suplimentară la pediatru, medicul de familie sau medicul specialist, veți primi o scrisoare suplimentară de trimitere. Aceasta va putea fi prezentată la medicul respectiv.

După finalizarea GESiK, veți primi de la Direcția dvs. Sanitară un formular de înștiințare care trebuie prezentat la școală.

Datele colectate în cadrul examinării (cu excepția numelui, datei de naștere, a adresei și numărului de telefon) vor fi transmise, cu consimțământul dvs., Direcției de Sănătate și Siguranță Alimentară (LGL), unde vor fi evaluate statistic.